

反賄選晚會 嗆聲斷黑金

無敵鐵金剛的現代鍾馗蔡瑞宗：不希望屏東成為黑金政治的故鄉

觀護人 張和全



檢察長蔡瑞宗以無敵鐵金剛的現代鍾馗造型現身，手持「科技武器」將賄選鬼一一消滅，象徵檢察機關偵辦賄選是科技化與效率化。(蔡宏義拍攝)

年底三合一選舉倒數計時，屏東地檢署為灌輸民眾反賄選的觀念，於17日下午6時在中山公園區運紀念碑前廣場舉辦「全民扮鍾馗、捉拿賄選鬼」的「全民反賄為將來」晚會。法務部保護司司長張清雲、屏東縣代理縣長吳應文都蒞臨現場，共同呼籲民眾拒絕賄選，以確實斷絕黑金，避免政治惡性循環。

屏東地檢署舉辦這場晚會活動，共號召縣政府、選委會、警察局、調查站、屏東分局、更生保護會、犯罪被害人保護協會、觀護志工協進會、生命線、觀昇有線電視等等團體及現場熱心報名的民眾近千人參加，地檢署並出動反賄宣傳車、廣播車，警察局也出動哈雷重型機車、偵防車，場面更加壯觀。

活動高潮由檢察長蔡瑞宗以無敵鐵金剛的現代鍾馗造型現身，手持「科技武器」將賄選鬼一一消滅，象徵檢察機關偵辦賄選是科技化與效率化。檢察長蔡瑞宗與保護司長張清雲於晚會後帶領全場人員踩街遊行，並向賄選嗆聲，宣誓反賄選決心。

檢察長蔡瑞宗說，年底三合一選舉特別強調「反賄選、斷黑金」，目的就是希望所有選民認清賄選與黑金對社會危害的嚴重性，不希望屏東成為黑金政治的故鄉。

蔡瑞宗強調，政府查察賄選，不分黨派，沒有上限，也沒有底限，檢察調人員絕對是玩真的，候選人不要以身試法。他呼籲民眾一起反賄選、斷黑金，要求候選人不要賄選外，更期盼大家積極勇敢提出檢舉，徹底端正選風。檢舉獎金最高五百萬元，比中樂透還容易。

屏東地檢署選定抓鬼專家「鍾馗」，作為 2005 年反賄選系列活動的識別標誌，就是因為鍾馗無私無畏、嫉惡如仇、不畏強暴邪惡，不但能斬妖辟邪，還能淨化災惡，堪稱是正義的化身，也是司法人員效法的典範之一。至於，選舉期間經常聽到所謂的「抓鬼大隊」，無非就是抓賄選大隊，所以，與賄選貼近的代名詞就是「鬼」。而鍾馗是民間稱頌的抓鬼專家，也是鬼的剋星，基於這樣的理由，「全民扮鍾馗、捉拿賄選鬼」就成為晚會活動的主題。

這場晚會，以青春搖滾不賄選演唱方式揭開序曲，接著由四大族群的代表（原、新、閩、客）分別以勇士舞、竹板快書、歌仔戲及紙傘舞串聯上陣演出，爆米花兒童劇團演出歌舞劇。

活動最後進行踩街大遊行，參與人員頭戴「反賄帽」，身穿反賄選背心，手持「鍾馗扇」，並高呼「全民扮鍾馗、捉拿賄選鬼」、「反賄選、斷黑金」等口號，引來過往民眾的注目，達到宣導效果。

